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 »علي مرتضوي محمد«  »4«ة زينگ - 1

  بررسي ابيات:

  گفت صبر دارم ولي پنداري نداشت. زد. مي صبري لاف عشق مي الف) دل از بي

  بر اوج هواي دل پريديم.  ب) مثل بوقلمون به صد روش و طريقت،

 .ج) كنون پنج ماه است كه من در بغداد، در بلا و مصائب، اسيرم

  (واژه) كتاب درسي) 32تا  30 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »4«ة زينگ - 2

 به همين شكل درست است.» تهمت«ي  املاي واژه

   (املا) كتاب درسي) 50و  48 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور خان ر حسنسپه«  »1«ة زينگ - 3

از خواجه نصيرالدين » اخلاق ناصري«از عنصرالمعالي كيكاووس، » نامه قابوس«

 از نظامي عروضي است.» چهارمقاله«توسي و 

  ادبيات)  (تاريخ كتاب درسي) 55و  50، 48 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »2«ة زينگ - 4

 صفت تفضيلي هستند.» بتر«و » پيشتر«، »خوبتر«هاي  واژه

  هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب درسي)  34و  33 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »2«ة زينگ - 5

بـه  » م«ي  وجود نـدارد، بلكـه ضـمير پيوسـته    » م«ي  شناسه» 2«ي  در گزينه

  اضافه شده است.» مسكين«ي  واژه

و » بيـنم  مـي «هاي  در فعل» 1«ي  ها، در گزينه ساير گزينههاي مضارع  فعلدر 

در فعـل  » 4«ي  گزينـه و در » ننشينم«در فعل » 3«ي  ، در گزينه»بينم نمي«

 وجود دارد.» م«ي  شناسه» پندارم«

  هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب درسي)  53و  52 هاي ه(صفح 

 ----------------------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »2«ة زينگ - 6

 متمم با دو حرف اضافه است.» به شهر اندرون«عبارت 

  هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب درسي)  55ة (صفح 

----------------------------------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »3«ة زينگ - 7

  : خوانيم مي صورت سؤال در بيت

اگر من سـوي تـو كـم    (فعل اخباري است، اما و اگر ندارد).  گردي ميتنگدل «

نگـاه كـنم   ر سـوي تـو   اگ ـ ونگاه كنم (فعل التزامي است چون اما و اگر دارد)، 

كنـي (فعـل    نگـاه مـي   تو به دگر سـو (فعل التزامي است چون اما و اگر دارد)، 

 »اخباري است، اما و اگر ندارد).

  هاي ادبي و زباني) (دانش كتاب درسي)  53و  52 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »حميد اصفهاني«  »3«ة زينگ - 8

نيـز كنايـه   » دل بد مكـن «بخشي است.  الف) مخاطب قرار دادن دل شخصيت

  دارد.   

  نيز بارز است. » ر«ي حرف  جناس دارند. نغمه» دو«و » دور«ب) 

» فنـا «نيز تشبيه » سيل فنا«بخشي است.  دادن دل شخصيتج) مخاطب قرار 

  است. » سيل«به 

شخصيت انساني در نظر گرفته است ولـي تشـبيه   » خار مغيلان«د) بيت براي 

  ندارد.  

 نيز در بيت تكرار شده است.» نيست«و » بس«تضاد دارند. » نيست«و » است«هـ) 

  هاي ادبي) (آرايه كتاب درسي) 58ي  صفحه( 

 ----------------------------------------------   

 »حميد اصفهاني«  »1«ة زينگ - 9

بودنِ همنشيني. ابيـات صـورت    فايده مثالي است كه از بي» 1«ي  عبارت گزينه

 گويند. سؤال از تأثير همنشين سخن مي

   (مفهوم)كتاب درسي) 32 ي صفحه( 

----------------------------------------------   

 »حميد اصفهاني«  »3«ة زينگ -10

  بـراي سـپهر گـردان،   «يعنـي  » را نيست رويِ ثباتي سپهرِ گـردان كه «عبارت 

 اين مفهوم در مصراع صورت سؤال آمده است.». ثباتي وجود ندارد

   (مفهوم)كتاب درسي) 58 ي صفحه( 

----------------------------------------------   

    نهم فارسي
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 »بين محمد جهان«  »2«ة زينگ -11

، اي هــايم اي همكلاســي»: يــا زميلاتــي« / نگــاه كنيــد؛ توجــه كنيــد»: انُظُــرنَ«
بر شما باد كمك به نيازمنـدان،  »: المساكينِ ةِعليكنّ بمساعد«/  هايم شاگردي هم

هـا را ادامـه    نيكـي و  »:الحسنات بمواصلةِو « /  شما بايد به نيازمندان كمك كنيد
تـا  »: حتـّي يبقـي  «/  )»4«و» 3«، »1« هاي گزينه (رد ها ن نيكي، ادامه داددهيد
»: لسانُ صدقٍ« از شما، از خودتان /»: منكنّ« ) /»4« و» 3«هاي  گزينه(رد  بماند

  )»3« و» 1«هاي  گزينه(رد  آيندگان»: رينَالآخ«  / )،»1«گزينة  ياد نيكويي(رد

 آيندگان: الآخرينَ /ديگران : الآخرَينَنكته: 

   )ترجمه( )تركيبي(  
----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »4«ة زينگ -12

  هاي نادرست:  گزينه يبررس
  نادرست است. » ابرها«است، لذا » ابر«مفرد و به معناي » حابالس»: «1«گزينة 
باشـد و   مي نث)شخص جمع مؤ دوم( »أنتنَُّ«فعل امر صيغة » نَابحثْ»: «2«گزينة 

  نادرست است. » بگرد«است، لذا » بگرديد«به معناي 
  نادرست است.» آن«و » اين«يعني: » هذا»: «3«گزينة 

  )ترجمه(  )تركيبي(
----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »2«ة زينگ -13

  هاي نادرست: گزينهبررسي 
گمان كرد كه نجار به ساختن «ين است: ترجمة صحيح عبارت چن: »1«گزينة 

   »!پل دستور داده است
» كـوچكم بـرادر  «و » مـن  تـر  كوچكبرادر «يعني: » أخي الأصغرَ: «»3«گزينة 

   نادرست است.
درسـتي بـراي    ةترجم ـ »هـا  انسـان «و » مـردم «يعنـي:  » النـّاس «: »4«گزينة 

  است.» دوستان«جمع و به معناي » الإخوان«نيست و » الناّس«

   )ترجمه(  )تركيبي(
----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »3«ة زينگ -14

  ها: گزينه ةترجم
  ،ي خواهران، برايمان غذايي بپزيدا: »1«گزينة 
  ،نداريم براي پختن را ضروري چيزهاي، ولي برخي انمچشمبه روي  :»2«گزينة 
  ،ايم نپخته يي: گويا تاكنون غذا»3«گزينة 
  !خواهيم آورد ها را آن به زودي و مگردي مي ضروري چيزهاي : دنبال»4«گزينة 

  )مكالمه( كتاب درسي) 41(صفحة  
----------------------------------------------   

 »فاطمه منصورخاكي«  »4«ة زينگ -15

يابيم كـه   مي با توجه به ترجمة حديث (بدان كه پيروزي همراه صبر است!)، در
  نيز آمده است.  »4«رسيم و اين مفهوم در گزينة  بر كردن به پيروزي ميبا ص

   )مفهوم( كتاب درسي) 37(صفحة 
----------------------------------------------   

 »شعيب مقدم«  »2«ة زينگ -16

  متضاد.و نه  هستند مترادفنه با هم » مال و فقر«
  ستند. ف هدبا هم مترا» 4«و » 3«، »1«هاي  كلمات گزينه

    )تضادمترادف و م( كتاب درسي) 41و  40، 37هاي  (صفحه 
----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -17

ا فعـل     امـر فعـل   »4و 1،2«هاي  هاي مشخص شده در گزينه فعل هسـتند، امـ
»عنَاَهـنَّ « مؤنـث  ص جمـع سوم شخ صيغة ماضيفعل  »3«گزينة در » تذَر «

  باشد.   مي
  شده:   هاي داده عبارت ةترجم

  » !بپذيريدهايتان را  اي دختران؛ سخن معلّم: «»1«گزينة 
  »  !خشمگين شويداي دوستان نسبت به كار زشت : «»2«گزينة 
  »!خواهي كردند معذرتدانش آموزان كلاس از معلّم عربي، : «»3«گزينة 
  »!كار كنيدرعه در مز :كشاورز به كارگران گفت: «»4«گزينة 

   )قواعد(  كتاب درسي) 45، 43هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »2«ة زينگ -18

  است.» عااسم« مناسب آنلذا فعل  ، نه جمع،اسم مثنّي است »وانِالأخَ«

  )قواعد( كتاب درسي) 33(صفحة 
----------------------------------------------   

 »بين محمد جهان«  »2«ة زينگ -19

إعملـوا  ...،  «: »2« ةصحيح گزين ـ صورتلذا  ،است و مذكر »أخ«جمع  »إخوة«

 است. »!بِفرحٍبواجباتكم 

    )قواعد(  كتاب درسي) 42و  32هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »3«ة زينگ -20

و » : بيـامرز اغفـر «ند از ا كه عبارت دو فعل امر »3« ةدر گزين شده هداد ةدر آي

كـار   بـه  يك فعـل امـر  ها  كار رفته است، اما در ساير گزينه به» : رحم كُنارحم«

پس مـا   »ناكتبُفا«، »: سجده كنيداسُجدوا«ند از: ا رفته است كه به ترتيب عبارت

  » : انجام دهيدلوُاماع«و » بنويس را

   )قواعد(  كتاب درسي) 43صفحة (
----------------------------------------------   

  عربي  نهم  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  

  4: ةصفح                                       تجربي دهم  ةپاي عمومي                                                               مرداد 18تابستان آزمون  ةپروژ     
  

 

  
 »علي شكوهي«  »1«ة زينگ -21

ه چــه زبــاني دارنــد صــحبت بــه آن دخترهــا گــوش كــن. بــ«جملــه:  ةترجمــ

 »كنند؟ مي

  اريم.نياز د ”are“  بنابراين به ،جايي كه فاعل سوم شخص جمع است از آن

  در ضمن براي سؤالي كردن جمله بايد فعل كمكي را قبل از فاعل آورد.

 (گرامر) )كتاب درسي 36 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »فريبا توكلي«  »3«ة زينگ -22

  »كه من آهنگ را قطع كنم؟ احتياج داريدالف: آيا «ترجمة جمله : 

  » ل حاضر در حال درس خواندن نيستم.ب: نه مشكلي نيست. من در حا«

  درسي ة مهمنكت

از زمان حال  ،حاضر در حال انجام است ةبراي بيان كاري كه در لحظ

 ”I“شود و چون فاعل  رد مي» 1«پس گزينة  ،كنيم استمراري استفاده مي

» 4«همچنين زمان و فعل كمكي گزينة  شود.  رد مي »2« ةگزين، مفرد است

  صحيح است. » 3«پس گزينة  ،غلط است

   )گرامر( كتاب درسي) 35(صفحة 

----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »4«ة زينگ -23

  »هاي ميز هم سفيد هستند. پايه .در دفتر يك ميز سفيد قرار دارد«ترجمة جمله: 

  نكتة مهم درسي

 ”are“با توجه به فعل و كنيم بيان مي »of« را با حالت مالكيت براي اشياء

  تواند درست باشد.  نمي ”the color of the legs“ ،چين بعد از نقطه

   )گرامر( كتاب درسي) 36(صفحة 

----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »3«ة زينگ -24

 چون ،كند در يك آپارتمان زندگي مي اين روزهاها  عموي آن«ترجمة جمله: 

  »پيدا كند. مناسبتواند يك خانة   نمي

  نكتة مهم درسي

 (am, is, are +… ing)زمان حال استمراري  ”these days“با توجه به قيد زمان

شود. (در اينجا  استفاده مي ”is“چون فاعل مفرد است از فعل  و باشد درست مي

   ).و فكر كنيم فاعل جمع است در نظر بگيريم را ”their“نبايد صفت ملكي 

   )گرامر( كتاب درسي) 35(صفحة 

----------------------------------------------   

 »فريبا توكلي«  »2«ة زينگ -25
زود باش! برو و كيفت را جمع كن. ما تا يك ساعت ديگر «ترجمة جمله: 

  »كنيم. حركت مي
  ) جمع كردن 2    خريدن) 1
  ) كشيدن4   كمك كردن) 3

   )واژگان( كتاب درسي) 33(صفحة 
----------------------------------------------   

 »نسترن راستگو«  »3«ة زينگ -26
عنوان  به كه براي پدر و مادرم يك اتاق كنم دارم سعي ميمن «ترجمة جمله: 

  » ها تشكر كنم. هديه رزرو كنم تا از آن
    كردن دنبال) 2     ساختن) 1
   جستجو كردن) 4     رزرو كردن) 3

   )واژگان( )كتاب درسي 31(صفحة 
----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »1«ة زينگ -27
هتل است. او دارد يك فرم رزرو  يك آقاي اميني هم اكنون در«ترجمة جمله: 

   »كند.) كند (تكميل مي را پر مي
    تكميل كردن  ،) پر كردن1
  ) تحويل گرفتن اتاق در هتل 2
    وجو كردن جست) 3
  كمك كردن) 4

   )واژگان( كتاب درسي) 31(صفحة 
----------------------------------------------   

 »ميرحسين زاهدي«  »1«ة زينگ -28
ميز براي دو نفر بـراي شـنبه   يك آيا به رستوران زنگ زديد تا « جمله: ترجمة

  »شب رزرو كنيد؟ آن شب خاصي است.
  ) پذيرش2  ) رزرو1
  ، بيانلاحاصط) 4  ) نقش، عملكرد3

   )واژگان( كتاب درسي) 30(صفحة  
----------------------------------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »2«ة زينگ -29
ذاري گ ـهاي اتاقـت را در پـذيرش ب   كه كليد فراموش نكن لطفاً«ترجمة جمله: 

   »دهي. وقتي كه اتاقت را تحويل مي
  به نگاه كردن) 1
  هتل ) تحويل دادن اتاق در 2
  در آوردن لباس ،) بلند شدن هواپيما3
  ) كار كردن با 4

   )واژگان( كتاب درسي) 34(صفحة 
----------------------------------------------   

 »اميررضا فاضلي«  »1«ة زينگ -30
كنيد، هميشه محل  وقتي به كشورهاي خارجي سفر مي«ترجمة جمله: 
  .» بدانيدتعويض پول را 

  هنمارا) 2    ) تعويض1
  محل، مكان) 4    مركز) 3

   )واژگان( كتاب درسي) 33(صفحة 
----------------------------------------------   

  م  نه انگليسي بانز
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 »علي ارجمند«  »4« ةزينگ - 31

صحيح هستند. بايـد توجـه كـرد كـه هـر دو      » 4«جزء گزينة  ها به تمام گزينه

  .  ندلوزي الزاماً با هم متشابه نيست

  به عنوان مثال دو لوزي زير با هم متشابه نيستند.  

A
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60 80
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   )دسهاستدلال و اثبات در هن( كتاب درسي) 58تا  53 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »3« ةزينگ - 32

نيسـتند.  شـت  هن دو مثلث هم ، الزماًبا هم برابر باشند ها در دو مثلث اگر محيط

  ها را اثبات كنيد. به عنوان تمرين آن .اثبات كرد توان بقيه موارد را مي

  تدلال و اثبات در هندسه)(اس كتاب درسي) 52تا  37 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »1« ةزينگ - 33

a a ( a ) ( a )
( )b b b b

    
    

    

2 1 2 1 2 1 2 1 2 44 4 4 4 2 1 1 8
2 1 3 2 2 1 3 2 4 12 8 28 8 8 8 2 2

   

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 64تا 60 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »1« ةزينگ - 34

 OAMالزاويـة   هاي قائم كنيم، در مثلث را رسم مي OBو  OAهاي  شعاع

OAبا هم برابر و  MOطول وتر  OBMو  OB   است. پس بنابر قضـية

AM رسفيثاغو BM .است   

MA MB
MO MO O A M O B M ( )
OA OB

 
   
 

 
     ض ض ض

ˆ ˆAOD BOD
ˆ ˆAMO BMO

  


   

MA MB
ˆ ˆAMO BMO A M C B M C ( ) AC BC

MC MC

 
    
 

 
    ض ز ض

OA OB
ˆ ˆAOD BOD A O D BO D ( ) AD BD

OD OD

 
    
 

 
    ض ز ض

  (استدلال و اثبات در هندسه) كتاب درسي) 52تا  37 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«  »4« ةزينگ - 35

  داريم:  ،تر باشد ضلع مثلث بزرگ xاگر 

x
x

  
2 8 205   

  فيثاغورس داريم: قضية آوريم، با استفاده از تر را به دست مي حال مساحت مثلث بزرگ

h h h     2 2400 100 300 10 3   

AH BCS S 
   

10 3 20 100 32 2   

  (استدلال و اثبات در هندسه) كتاب درسي) 58تا  53 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 36

 
 
 

( )

( )

( )

 

 

 


 


  



 


66 2 12

44 3 12

33 4 12

4 2 2 1

8 2 2 2

16 2 2 3

  

( ),( ) , ( )
A

A

   

   

   

   

    

     

12 6 4 3

3 2 1 12 12 12 12

12 2 12 2 12 10

2 4 8 16
2 2 2 2

4 2 2 2 2 2
  

  (توان و ريشه) كتاب درسي) 64 تا 60 ي  ها (صفحه  

----------------------------------------------   

 »پور خان سهيل حسن«  »1« ةزينگ - 37

x x x x (x ) x

x x x (x )

        


  

2 1 1 2 2 2 1 2 1 2 23 9 3 3 3 3
2 1 2 2 13 9 3 3

   

  

x x x x( )
x x x( )

       
 

  

2 1 2 2 2 2 2 1 2 23 3 3 3 3 3 3 3 3 3
2 2 2 2 23 3 3 3 1 3
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A

B C
K

M

12

    
      



1 1 553 9 6 55 119 9 9
101 9 10 90 18
1

   

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 64تا  60 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »بحيرايي محمد«  »2« ةزينگ - 38

AC AB
ˆ ˆA A A B M ACM
AM AM


   
 

1 2
( ض ز ض)  

   

ˆ ˆC B
BM CM

    


90   

  

منصف قاعده  عمود ،ساز وارد بر قاعده نيم ،الساقين از طرفي در مثلث متساوي

بنابراين موارد (الف)، (پ) و (ت) درست هستند. اما موارد (ب) و (ث)  .است

  نادرست هستند. 

    استدلال و اثبات در هندسه)( كتاب درسي) 52تا  37هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3« ةزينگ - 39

 ADاز  O ةنقط ـ لةفاص ـ .كنيم رسم مي DCخطي عمود بر  O ةاز نقط
  كنيم:  فرض ميxكه آن را  است DH طول برابر

  
 اين دو مثلـث  اند، پس دو مساوي دوبه DBCو  DOHمثلث دو  ةسه زاوي
  داريم:    .اند متشابه

DH OH x OH ( )
DC BC BC

   180  

دوي سـه   به دليـل تسـاوي دوبـه   نيز  MADو  MOHاز طرفي دو مثلث 
  داريم: پس  اند، متشابهزاويه، 

AD BC

( ) , ( )

MH OH x OH x OH ( )
MD AD AD BC

x x x x

x x x x x

x x

 
    


    

       

   

2 1

20 20 220 20
20 120 80 20 80

4 51 1 120 80 80 80 80
5 80 16

 

  (استدلال و اثبات در هندسه) كتاب درسي) 58 تا 53 ي  ها (صفحه

----------------------------------------------  

  

 »مهرداد خاجي«  »4« ةزينگ - 40

OH OH ˆ ˆAO H AO H A A
OA OA


   


1 2

  ــك ضــلع ــر و ي     وت

A

B CM

H

O

H΄ 2 1

  
  كنيم.  را رسم مي ACو  ABهاي  هاي عمود به ضلع ارتفاع Mاكنون از رأس 

ˆ ˆ ˆ ˆM MA A A M P A M Q ( )
MP MQAM AM

      
  

2 231 2 1
 ــاده ــة ح   وتر و يك زاوي

  

A

B CM

2 1

Q P23

4 1

  
ˆ ˆM MMP MQ

P M C Q M B ( )
ˆ ˆMC MB C B

       

1 24 2
  ــلع ــك ض ــر و ي    وت

ABC AB AC 
     متســـاوي الســـاقين 

( ) , ( ) ˆ ˆAMC AMB   1 2 90   

AC AB
A M C A M B

AM AM


 


  ــك ضــلع ــر و ي    وت

  باشد.  بنابراين تمام نتايج ذكر شده در صورت سوال صحيح مي

  (استدلال و اثبات در هندسه) كتاب درسي) 52تا  37 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

  

 »محمد پوراحمدي«  »3« ةزينگ - 41

  صحيح هستند: » 3«ها به جز گزينة  تمام گزينه

( , ) [ , ) [ , )
[ , )

/

   


1 4 2 5 2 4
3 2 4

3 1 73



   

   كتاب درسي) 5تا  2 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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A B
A B

 »محمد پوراحمدي«  »2« ةزينگ - 42

[U (U A) ] (A A ) [U (A ) ]            

[U A] A A          

   كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2« ةزينگ - 43

A B ( , )
(A B) (A B) ( , ) ( , )

A B [ , ]
  

      

4 6 4 2 1 62 1


  


   

-4 -2 1 6  
   كتاب درسي) 5تا  3 هاي (صفحه  

----------------------------------------------   

 »پور خان سهيل حسن«  »3« ةزينگ - 44

Bپس  ،است Aمجموعة زير Bچون  A    خواهد بود و اين مجموعه

Aهيچ اشتراكي با  B  يك مجموعة تهي خواهد شد » 3«ندارد. پس گزينة

  .هستندقطعاً متناهي  توان گفت  نمي ها ساير گزينهر مورد دكه متناهي است. 

   كتاب درسي) 7تا  5 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پورسرابي غلام  علي«  »2« ةزينگ - 45

:n(A)
: n(B) n(A B) n(A) n(B) n(A B)

:n(A B) n( A B)




    
     

100
80

20 100 80 20 160

 
 

  عادي 
  موازي     
  هم عادي هم موازي

    تعداد كل  200

:  200 160   اند پاسخ نداده به درس رياضي تعداد كساني كه 40

   كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »1« ةزينگ - 46

n((A B) ) n(U) n(A B) n(A B) n(U) ( )       11 11 11 1     

 n(A ) n(B ) n(U) n(A) n(B)
n(U) n(A) n(U) n(B)

      
 

13 2 13   

n(A) n(B) n(U) ( )    13 2 2   

n((A B) ) n(U) n(A B)      

( ) , ( )n(U) n(A) n(B) n(A B)    2 1  

n(U) n(U) n(U)     13 2 11 2   

   كتاب درسي) 13تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »1« ةزينگ - 47

... n

( ) ( ) ( ) ... (n )   

1 2 3
0 1 4

2 2 2 21 1 2 1 3 1 1

 شمارة مرحلــه
ــيره ــره هــاي ت  تعداد داي

 الگـــو
   

  

... n

( ) ( ) ( ) ... (n)

1 2 3
4 8 12

4 1 4 2 4 3 4

 شمارة مرحلــه
  تعــداد دايــره هــاي ســفيد

ــو  الگـ
  

  هاي سفيد و تيره برابر است با:  تعداد دايره سيزدهم اختلاف ةبنابراين در مرحل

( ) ( )  213 1 4 13 92   

   كتاب درسي) 20تا  14 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »2« ةزينگ - 48

در نظر  dو  t1اول و قدر نسبت دنبالة حسابي را به ترتيب   اگر جملة

  بگيريم، داريم: 

t t m t d t d m t d m
t n t d n t d n

                      

9 19 2 2810 20 1 1 1
14 1415 1 1

   

t d t d m n t d m n n m n m n             2 28 14 14 21 1 1   

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »حامد خاكي«  »3« ةزينگ - 49

درج كنيم قـدر نسـبت دنبالـه      2و  47 عدد دو ي بينبساح ةواسط nاگر 

  برابر خواهد بود با:  

d ( )
n n


 
 

47 2 45 11 1   

  طبق صورت سؤال داريم:

a a a (n )d a a ndn           40 1 1 2 401 1 1 1 1   

a ( )nd nd n
n


        


1 452 12 2 40 36 361   

d  


45 94 nو 1 n n    45 36 36 4   

,صورت  در نتيجه جملات دنباله به , , , ,2 11 20 29 38   شود.  مي 47

   .است 29با  چهارم برابر ةجمل ، بنابراين

   كتاب درسي) 24تا  21 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »مد خاكيحا«  »2« ةزينگ - 50

  در نظر بگيريم:  rو  a1ترتيب  اگر جملة اول و قدر نسبت دنبالة هندسي را به

a a r a r
n n na r a r a r

 


   

2 21 1 1
3 2 1 541 1 1

   

a ( r r )
n na r ( r r ) r

 
   

  

21 1 1 11
3 2 327 2711

   

nr   3 327 3   

صورت  در غير اين ، زيراباشد دنباله اين تواند قدر نسبت مي» 2«تنها گزينة 

n آيد.  دست نمي عدد صحيح به  

   كتاب درسي) 27تا  25 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

  

 »پور سرابي علي غلام«  »4« ةزينگ - 51

  است. 180مكمل هم هستند، پس مجموعشان  Bو  Aدو زاوية 

ˆ ˆA B ˆ ˆ ˆ ˆB B B B
ˆ ˆA B

           


180 2 180 3 180 60
2  

  كنيم: را حساب مي Aحال زاوية 

B̂ˆ ˆ ˆˆA B A A         60180 60 180 120   

ˆ ˆ: A B            2 3 2 120 3 60 240 180   خواستة سوال 60

  (استدلال و اثبات در هندسه) كتاب درسي) 43تا  37 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »1« ةزينگ - 52

( ( ) ) ( ) ( ) ( )             
2 7 9 7 2 12 2 2 2 2 43 4 4 4 4 2   

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 64تا  60 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »حامد خاكي«  »2« ةزينگ - 53

bچون در صورت سوال گفته شده حداكثر مقـدار  
a

تـرين   بايـد بـيش   bپـس   

تـرين مقـدار خـود     كوچـك  aترين ضلع مثلـث و   مقدار ممكن خود يعني بزرگ

    برابر است با:ب اضلاع ترين ضلع مثلث باشد بنابراين ترتي يعني كوچك

a, , 6   مثلث اول  8

, ,b 9   مثلث دوم 18

 دو پس نسبت تشابه اين هستند، 18و  6مثلث  ود متناظر چون دو ضلع

   برابر است با:مثلث 

 
18   نسبت تشابه  36

  آوريم:  دست مي را به aو  bحال 



b
a

  
93 8


  نسبت تشابه 

a
a
  

9 3 b ؛3
b  3 248   

 
24 b حداكثر مقدار 83

a
   

  (استدلال و اثبات در هندسه) كتاب درسي) 58تا  53 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »حامدخاكي«  »2« ةزينگ - 54

  ها :  بررسي گزينه

  »: 1«گزينة 

[ ( ) ] [ ( )] [ ]        
3 9 9 642 1 1 1
8 64 64 9   

  »: 2«گزينة 

( ) ( ) ( ) ( )    


  

38 6 2 2 32 2 2 2
15 15 15 15

4 2 4 22 3 2 3
   


  
    

6 22 15
62 2 2 215 2 3 14 2 4 2 2 22 3 2 3 2 3

   

  »: 3«گزينة 

( / ) ( ) ( )         
1 1 1 16 2 6 5 2 60 5 32 2 2 10 42 162 2

   

  »: 4«گزينة 

( ) ( ) ( )         
65 4 2 1 1 1 13 2 3 4 216 2 3 8 3 24 5 5005 2 5 2

   

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 64تا  60 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »محمدبحيرايي«  »4« ةزينگ - 55

رسم شـده،   ABCث در مثلمطرح كرد. مثال نقض » 4« ةبراي گزينتوان  مي
  تر است.  بزرگ BCاز طول ضلع  AHطول ارتفاع 
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A

B

C
D

21

21

  
  (استدلال و اثبات در هندسه) كتاب درسي) 36تا  33 ي ها (صفحه

----------------------------------------------   

 »جبيشكيب ر«  »3« ةزينگ - 56

b b b b

a a a b( ) ( )
  

   

3 3 3 3
2 1 6 6 68 2 8 2 8 9 8

   

b b bb
b b


      

111 3 1 3 1 31136 128 8 8 89 3
   

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 64تا  60 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »محمد پوراحمدي«  »3« ةزينگ - 57

  داريم:  ABCمثلث  ربا استفاده از رابطة فيثاغورس د

AB AC BC AB AB      2 2 2 2 64 36 10   
  اند، پس:  متشابه AMNو  ABCدو مثلث 

AB BC ACA BC ~ A N M
AN MN AM

  
 

   

MN AM
  

10 6 8
5   

AM AM   
40 410   

BM AB AM    10 4 6   

  (استدلال و اثبات در هندسه) ي)كتاب درس 58تا  53 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پور خان سهيل حسن«  »4« ةزينگ - 58

a (a a ) a (a )( ) a
a a

    
 



5 2 1 61 1 2
5 6   

(a a a )a a a a a a a            2 1 2 3 2 3 22 1 2 2 1   

   )توان و ريشه( كتاب درسي) 64تا  60 هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------   

 »پور خان سهيل حسن«  »1« ةزينگ - 59

   داريم:  ABCمثلث  رد است. پس 180 ثمجموع زواياي هر مثل

ˆ ˆˆA B C ( )   180 11 1 1   

از طرفي اندازة هر زاوية خارجي در مثلث برابر با مجموع دو زاوية داخلي غير 

  مجاور آن است، پس: 

ˆ ˆ ˆA x x  2 1 A   زاوية خــارجي در مثلــث2 DE


   

ˆ ˆ ˆB x x  2 3 Iخارجي در مثلث  ةزاوي 4 H B


   

ˆ ˆ ˆC x x  2 5 CFخارجي در مثلث  ةزاوي 6 G


   

ˆ ˆ ˆ ˆ: A A A A     180 1801 2 1   صفحه نيم 2

ˆ ˆ ˆ ˆ: B B B B     180 1801 2 1   صفحه نيم 2

ˆ ˆ ˆ ˆ: C C C C     180 1801 2 1   صفحه نيم 2

( ) ˆ ˆˆA B C          1 180 180 180 1802 2 2   

( )ˆ ˆˆA B C    
23602 2 2  

ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆx x x x x x      3601 2 3 4 5 6   

  (استدلال و اثبات در هندسه) كتاب درسي) 43تا  37 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »4« ةزينگ - 60

 
  

  

AD  نيمساز زاويةA  :است پسˆ ˆA A1 2   

ˆ ˆA B D : AD AB D B  2


   

ˆچون  ˆA A1   پس:  ،است 2

ˆ ˆˆ ˆD A D A AC CD    1 2 1 1   

  زاوية خارجي است. بنابراين:  ADC ،D̂2در مثلث 

ˆ ˆB Dˆ ˆˆ ˆD C B Cˆ ˆD̂ A C
ˆ ˆA Aˆˆ ˆD A D A AB BD

 
  

   
     

2

1 2

2
2 1

2 1 2 2
   

ˆ ˆ ˆA D B
Âˆ ˆ ˆA B D : D B B

ˆ ˆA Aˆ ˆA B


    
     

   

1802 2
2 1802 2

902 2 4


   

  مورد صحيح هستند.  4پس هر 

  (استدلال و اثبات در هندسه) كتاب درسي) 43تا  37 هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------   

( )2
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 »ساسان خيري«  »2« ةزينگ - 61

t برابـر بـا   در نظر بگيريم، نيمي از آن tاگر زمان كل حركت را 
شـود.   مـي  2

  داريم:  زيرحال با توجه به شكل 

tx ( ) t(m)  24 122 2

 

d

پا�ان

   شروع

غربشرق

شچمال

  جنوب
tx ( ) t(m)  18 91 2  

انـدازة بـردار    ،طبق رابطـة فيثـاغورس كـه در رياضـي سـال هشـتم خوانـديم       
  جايي كل برابر است با:   جابه

d x x ( t) ( t) t(m)      2 2 2 29 12 151 2   
d t m
t t s

  
15   سرعت متوسط كل 15

   )حركت چيست( كتاب درسي) 45تا  42 ،39، 38  يها (صفحه
----------------------------------------------   

 »ينحزسعيد آذر«  »4« ةزينگ - 62

جـايي يـك نقطـة مشـخص را بررسـي       سرعت متوسط بايد جابه ةبراي محاسب
tكنيم. وقتي در لحظة  s شـود،   آخرين واگن از تونل خارج مـي انتهاي ، 38

 اول جايي واگن ر واقع جابهجلوتر از آن قرار دارد. د m160اولين واگن ابتداي 
  برابر است با: 

m  600 160   جايي طول قطار + طول تونل = جابه 760
m
s

  
760 2038

 جابــه جــايي
 مدت  زمان

  سرعت متوسط 

   )حركت چيست( كتاب درسي)   45تا  42 ،39، 38  هاي صفحه(
----------------------------------------------   

 »ان خيريساس«  »4« ةزينگ - 63

mدرصد افزايش يافته است. يعنـي   20سرعت 
s

 
20 50 بـه سـرعت    10100

  اتومبيل افزوده شده است، پس سرعت اتومبيل در حالت دوم برابر است با: 

mvبه سمت شرق 
s

  50 10 602   

mvبه سمت شرق 
s

 501   

vسمت شرق به  m
t s

 
   


60 50 10 2 25   شتاب متوسط 5

    (حركت چيست) كتاب درسي)  48و  47 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »ساسان خيري«  »3« ةزينگ - 64

ت كگاري با يك سرعت اوليه به حر ،كند كه گاري را رها مي آموز هنگامي دانش
گاري با همان سرعت اوليه به  باشد، وجود نداشته اگر اصطكاك .دهد ادامه مي

توانـد دليـل توقـف گـاري      راين گزينة اول نمـي ببنا ،دهد حركت خود ادامه مي
بايد يك نيرو در خلاف جهت حركت گاري به آن اعمال شـود   در نتيجه .باشد

  درست است. » 3«بنابراين گزينة  ،شودآن  و توقف تا باعث كاهش سرعت
  (قانون دوم نيوتون)و با تغييرات سرعت (شتاب) متناسب است. نير»: 2«گزينة 
بود گاري بـا   صفر اگر ولي نيروي خالص وارد بر گاري صفر نيست»: 4«گزينة 
  داد.   اوليه به حركت خود ادامه مي ثابت سرعت

   )نيرو( كتاب درسي) 54تا  50 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »هادي زمانيان«  »2« ةنزيگ - 65

 ي خـالص گاه به جسم نيروي خالصي وارد شود، جسم تحت تـأثير آن نيـرو  هر
اين شتاب نسبت مستقيم با نيروي  طبق قانون دوم نيوتون گيرد كه شتاب مي

ن جهت نيرو است و با جـرم جسـم نسـبت    اخالص وارد بر جسم دارد و در هم
  وارون دارد.  


ــالص ــيروي خ  ن

  تاب جسم ش جرم جسم 

Fبرابر با نيروي خالص  :»1«در گزينة  N  50 40 جهت آن است و  10
است، مقدار شتاب آن  kg2ابه جا كه جرم ار باشد. از آن چپ مي به سمت

maبرابر 
s

 
10 5   خواهد بود.  22

جا  از آن .و به سمت راست خواهد بود N5نيروي خالص برابر  :»2«در گزينة 
/كه جرم ارابه  kg0 نيرو برابر با  اثر است، شتاب آن تحت 5

m
a

/ s
 

5 10 20   خواهد بود.  5

 2نيروي  (مجموع دو N20نيروي خالص وارد بر ارابه برابر با  :»3«در گزينة 
است،  kg4جا كه جرم ارابه  نيوتوني) و به سمت راست است. از آن 18و 

maشتاب وارد بر آن برابر با 
s

 
20 5   باشد.  مي 24

F باابر نيروي خالص وارد بر ارابه بر :»4«در گزينة  N  160 80 و به  80
است، شتاب آن برابر با  kg20جا كه جرم اين ارابه  سمت راست است. از آن

ma
s

 
80 4   خواهد بود.  220

  . را خواهد داشتترين شتاب  ، بيش2گزينة  ةبنابراين اراب
   )نيرو( كتاب درسي) 55تا  50 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »ساسان خيري«  »4« ةزينگ - 66

   كنيم. رسم مي) را 3ابتدا نيروهاي وارد شده به جسم (

(3)

N N΄3 2

W3  
ن نيروهـاي وارد بـر آن   وق قانون اول نيوت ـبراين طببنا ؛) ساكن است3جسم (

از  بنـابراين نيرويـي   ؛) هم ساكن هستند2) و (1( يها هوزن .بايد متوازن باشند
 15و  5 هـاي  جسـم شـود تـا    ) وارد مـي 2) به جسـم ( 3طرف سطح جسم (

    اجباري -علوم نهم 
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طبـق قـانون سـوم     .اسـت  N20اين نيرو برابر با اندازة  ،نيوتوني سقوط نكنند
كند  ) وارد مي3لاف جهت به جسم () هم همين نيرو را در خ2جسم ( ،نيوتون
(N )2 :  

N N   5 15 202   
  :كنيم استفاده مي )3(از توازن نيروهاي وارد بر جسم

N N W N    20 20 403 2 3   
  كنيم.  بررسي مي ،دنشو ) وارد مي1كه بر جسم ( را حال نيروهايي

(2)

(1)
N

1

1

W  
  

) 2كند و جسم ( به سمت زمين جذب مي W1 ) را با نيروي1جسم ( ،زمين

N1عمودي  ينيرو


) 1كند تا مانع سقوط جسم ( ) وارد مي1را به جسم ( 
  شود. 

N W N  51 1   
N N  51   

  برابر است با:  N1به  N3حال نسبت 
N N
N N

 
403 851

   

   )نيرو( كتاب درسي)  58تا  55 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ - 67

كننـد كـه ايـن     اسب و پسر به يكديگر نيرو وارد مـي  ،طبق قانون سوم نيوتون
شـود بـا    نيرويي كه بر هر يك وارد مـي  ةكنش و واكنش هستند و اندازنيروها 
برابر است و از طرفي به اسب به طرف راست و به پسر به طـرف چـپ    ديگري

  شود.   نيرو وارد مي
F: a F m a

m
  1 21 1 1

1
  شتاب پسر  

F: a F m a
m

  2 12 2 2
2

  شتاب اسب  

  داريم:  ،است نيروهاي كنش و واكنش يكسان اندازة چون
m mF F m a m a m a m a a a      2 15

12 21 1 1 2 2 1 1 1 2 1 25 5
   

a aa a a a     2 25 1
1 2 2 21 5 1  

ma a /
s

    2 2 2
14 1 0 254  

20پس شتاب اسب  25 m/
s

  به سمت راست است.  

   (نيرو) كتاب درسي) 57تا  50ي  ها (صفحه

----------------------------------------------  

 »كفش يد زرينحم«  »4« ةزينگ - 68

رسد، با استفاده از رابطة شـتاب متوسـط    مي Bهنگامي كه اتومبيل به نقطة 

  يابيم:  مي Bسرعت آن را در نقطة 

AB


 تغيـــير ســـرعت در مســـير
   ABشتاب متوسط مسير   مــدت زمــان تغيــير ســرعت

v mB vB s


   
06 183   

 1500ن ايشرپاتومبيل موتور خود را روشن كرده و با نيروي  Bدر نقطة 

در اين حالت شتاب حركت اتومبيل در  .دهد ني به حركت خود ادامه ميووتني

  مسير افقي برابر است با: 

F ma ma ( )   1500 300 1   

رم اتومبيل دقت كنيد كه چون وزن آن داده شده است كافي براي يافتن ج

  كنيم. تقسيم نيروي وزن آن را به شتاب گرانش است 

Wm kg
g

  
12000 120010   

m( ) a a
s

    
1 1200 1200 1 2   

  حال تغيير سرعت در مسير افقي برابر است با: 

v vBa v


     1 18 1010
ــرعت ــير سـ  تغيـ

    مــدت زمــان تغيــير ســرعت

mv
s

  28  

   )تركيبي( كتاب درسي) 56تا  50و  48، 47 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پور نجف سميرا«  »2« ةزينگ - 69

شـونده اسـت    آمريكاي شمالي و اقيانوس آرام از نـوع نزديـك   هاي ورقه حركت

  شونده است.  دور نوعها حركت از  ولي در ساير گزينه

   )اي زمين ساخت ورقه( درسي)كتاب   65 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »حاقياناس روزبه«  »3« ةزينگ - 70

كـره   همرفتي سست هاي  كره را جريان هاي سنگ دانشمندان علت حركت ورقه

كـره حالـت    دانند . در اين حالت به دليل شرايط دما و فشار معين ، سسـت  مي

هاي بالا و پايين  اختلاف دما و چگالي مواد بين قسمتخميري دارد و به دليل 

شود. در اثر اين پديده، مـواد خميـري بـه     پديده همرفتي ايجاد ميكره،  سست

هـا بـه سـطح زمـين      كنند و از محـل شـكاف بـين ورقـه     سمت بالا حركت مي

  شوند.   ها مي جايي و حركت ورقه رسند و سبب جابه مي

   )اي ن ساخت ورقهزمي( كتاب درسي) 66  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
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 »پور اميررضا جشاني«  »3« ةزينگ -71

توانند وضع درونـي پيكـر خـود را در     اند و مي ايستايي  راي هماهمة جانداران د

  .  دحد ثابتي نگه دارن

  ها:   بررسي ساير گزينه

توانـد پـرواز كنـد.     تواند حركت كند، اما نمي  نوازد مونارك هم مي»: 1«گزينة 

  كند.   غ در هنگام روز پرواز ميپروانه بال

  مونارك فاقد توانايي توليد مثل است. پروانه نوزاد »: 2«گزينة 

هاي خود، جايگاه خورشـيد   پروانة مونارك بالغ با استفاده از نورون»: 4«گزينة 

دهد و به سمت مقصد (نه خورشـيد)   در آسمان و جهت مقصد را تشخيص مي

  كند.   پرواز مي

  شناسي ديروز ، امروز و فردا)  (زيست كتاب درسي) 4و  3، 1  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »1«ة زينگ -72

  صحيح است.» ج«فقط مورد 

  بررسي موارد:   

  توانند بافت، اندام و دستگاه داشته باشند.   اي نمي ياخته الف) جانداران تك

ها، در سطوح ديگر مثل جانـدار، جمعيـت،    اي  ياخته در تكب) علاوه بر ياخته 

شود كـه   ديده مي  كره هم جاندار كامل بوم و زيست سازگان، زيست اجتماع، بوم

  هاي حيات را دارد.  همة ويژگي

سازگان هم يك اجتماع  سازگان است و هر بوم بوم داراي چند بوم ج) هر زيست

اع اسـت. هـر چـه تعـداد اجتماعـات      بوم داراي چند اجتم دارد. پس هر زيست

 تر خواهد شد.   تر باشد تنوع جانداران هم بيش  بيش

  شناسي ديروز ، امروز و فردا)  (زيست كتاب درسي)  5تا  3هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -73

خلاف جهت شيب غلظت است در اختهي يانتقال فعال، عبور مواد از عرض غشا

  كه به انرژي زيستي نياز دارد.

  : ها نهيگز ريسا يبررس

  شود. هاي غشايي انجام مي شده به واسطة پروتئين انتشار تسهيل»: 2« نةيگز

و بدون  كند در انتشار ساده، ياخته انرژي مصرف نمي»: 4«و » 3« يها نهيگز

  .رديگ يهاي غشايي صورت م دخالت پروتئين

  (گوارش و جذب مواد)  كتاب درسي) 16و  15هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ناهوكي محمود نصرت«  »3«ة زينگ -74

دهـد كـه بـزاق را     علامت سوال در شكل، غده بزاقـي بناگوشـي را نشـان مـي    

  كند.  سازد و ترشح مي مي

يي ند و بـه درون مجراهـا  ساز يبزاق را م يپوشش يها اختهي ،يبزاق يها در غده

 اريبس ـ گريكـد ي بافت، به نيا يها هاختي كنند. يم ترشح كه به دهان راه دارند،

  وجود دارد. ياندكي ا اختهي نيب يها فضا آن نياند و ب كينزد

  ها:   بررسي ساير گزينه

  دهان نقش دارد.   هاي درون آنزيم ليزوزيم بزاق در از بين بردن باكتري»: 1«گزينة 

كند. ماده مخـاطي   موسين با جذب آب، مادة مخاطي را ايجاد مي»: 2« گزينه

  كند. ديواره لوله گوارش را از خراشيدگي يا آسيب شيميايي حفظ مي

  هـا و موسـين   بزاق تركيبي از آب، يون بيكربنات، انـواعي از آنـزيم  »: 4«گزينة 

  است. 

  (گوارش و جذب مواد)  كتاب درسي)  23و  22، 17هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »علي كرامت«  »1«ة زينگ -75

 دهيرا در خود دارند، جانداران تراژن نام گريد يا افراد گونه يها كه ژن يجانداران

  .شوند يم

هم » 3«  نهياست و گز حيصح يا  هر جاندار زنده يبرا» 4«و » 2« يها نهيگز

  .دباش يم يستيدرباره مباحث اخلاق ز

  شناسي ديروز ، امروز و فردا)  (زيست كتاب درسي) 8و  5تا  3هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ -76

و  رديگ يكافت صورت م گلوكز با واكنش آب يها مولكول نيب ونديشكستن پ

  .شود يب مصرف ممولكول آ كي گر،يكديجدا شدن دو مولكول گلوكز از  يط

  :ها ساير گزينه يبررس

به  يديساكار يبزاق و لوزالمعده، نشاسته را به د لازيآم»: 2« و» 1«هاي  نيگز

 نيكه ا دي. دقت كنكند يم ليتر تبد درشت يها نام مالتوز و مولكول

دارند  ييها ميآنز كيبار ةرود يها اختهي. ستنديدرشت قابل جذب ن يها مولكول

 دهايكارمونوسا رايز كنند، يم ليتبد ديها را به مونوساكار مولكول نيكه ا

  وارد شوند.  كيبار ةرود يها اختهيبه  توانند يم

جز  نكهياما پانكراس با ا كند، يم ديتول لازيپانكراس آم ديدقت كن»: 4« نةيگز

  . ديآ يدستگاه گوارش است، اما جز لوله گوارش به حساب نم

  (گوارش و جذب مواد)  درسي)كتاب   27و  23، 20هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 دهم انتخابي –شناسي  زيست
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 »فرهاد تندرو«  »4«ة زينگ -77

هاي فسيلي نيز منشا زيستي دارند، اما امروز سوخت زيستي به  اگرچه سوخت
   آيند. گويند كه از جانداران امروزي به دست مي هايي مي سوخت

  :ها ساير گزينه يبررس
سازگان تاثير  غييرات اقليمي بر ميزان توليدكنندگي هر بومت»: 1«گزينه 

 تواند موثر باشد. گذارد و از اين طريق بر كيفيت زندگي انسان مي مي

 شناخت انسان، يغذا تيفيو ك تيكم شيافزا يها از راه گريد يكي»: 2«گزينه 
  است. ستيز طيو مح يزراع اهانيروابط گ

 و عوامل مختلف نيآور ب انيز ايسودمند  يها تعامل شتريشناخت ب ن،يبنابرا
 به اهانيبهبود مقاومت گ ي. براكند يمحصول كمك م شيبه افزا اهان،يگ
  .كنند يژن استفاده م ياز مهندس زين ياهيگ يها يماريب

هاي زيستي  سوخت ديدر تول توانند يم يروغن يها سلولز و دانه»: 3«گزينه 
  شوند. استفاده

  شناسي ديروز ، امروز و فردا)  (زيست اب درسي)كت 12تا  9  هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »محمود اميري«  »3«ة زينگ -78

شـود و بـا    ها براساس ارتباط بـين موجـودات بررسـي مـي     سازگان خدمات بوم
  نگري. شود، نه جزء نگري توجيه مي نگرش كل

  ها:   بررسي ساير گزينه
(مادة ذخيره كنندة اطلاعات وراثتي) براي تشخيص و بررسـي   دنا»: 1«گزينة 

 ها كاربرد دارد.   هويت انسان

هاي اطلاعـاتي و ارتبـاطي، امكـان انجـام محاسـبات را در       فناوري»: 2«گزينة 
 اند ترين زمان ممكن فراهم كرده كوتاه

هاي زيسـتي تبـديل    كوشند سلولز را به سوخت شناسان مي زيست»: 4«گزينة 
هـاي   دهنـد بـراي مثـال آنـزيم     آنان اين كار را به چند روش انجـام مـي  كنند 

 شده اي براي تجزية بهتر سلولز توليد كنند. مهندسي

  شناسي ديروز ، امروز و فردا)  (زيست كتاب درسي) 12تا  9و  7تا  5هاي  (صفحه 
----------------------------------------------   

 »وكيناه محمود نصرت«  »4«ة زينگ -79

در همة موارد ارتباط چند سويه بين گياهان و سـاير عوامـل زنـده و غيرزنـده     
  شود.   نگري محسوب مي محيط مورد مطالعه است و كل

  شناسي ديروز ، امروز و فردا)  (زيست كتاب درسي) 9و  6  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »پور اميررضا جشاني«  »3«ة زينگ -80

نگري  حاصل كل شناسي، استفاده از ساير علوم در زيستاي و  نگرش بين رشته
  است. (نادرست)

  ها:   بررسي گزينه
شناسـان پـس از شـناخت     سـت يز يهـا و ابزارهـا   هـا، روش  نگرش»: 1«گزينة 

تحول سبب شده كه  نيشده است. ا متحول )1953سال (ساختار مولكول دنا 

 ليتبـد  دبخشيام نيهمچن و ايتوانا، پو ،يمترق يا به رشته ياسشن ستيعلم ز
 هـا و  شناسـان نسـبت بـه دهـه     سـت يكه انتظارات جامعه از ز يا شود؛ به گونه

  (نادرست) است. افتهي شيافزا اريبس يقبل يها سده
تـر، ژن گياهـان    براي داشتن گياهاني با محصـولات بهتـر و بـيش   »: 2«گزينة 

  كنند. (نادرست) اعي منتقل ميخودرو را به گياهان زر
طور دائم مواد مختلفـي را بـا    به ايبين ياخته مايعدر بدن انسان، »: 3«گزينة 

 (درست) .كندخون مبادله مي

هـا   اند و از بـين بـردن آن   گياهان جزء توليد كنندگان بوم سازگان»: 4«گزينة 
  شود. (نادرست) سازگان مي باعث كاهش خدمات آن بوم

  شناسي ديروز، امروز و فردا)  (زيست كتاب درسي)  14و  10، 9، 7هاي  (صفحه 
----------------------------------------------   

  
 »عابدي هوشنگ غلام«  »2«ة زينگ -81

تـرين فاصـلة بـين دو نقطـه و مسـافت طـي شـده مجمـوع          جايي كوتـاه  جابه
 lاست. پس اگر مسافت طي شده را با هايي است كه متحرك طي كرده  طول

  داريم:  ،نشان دهيم dجايي را با  و جابه

BA C D

m2

  
AB ( R) CDl BC R

d AB BC CD

     
 

1 2 22   

AB AB

AB AB

  
 

  

3 728 2 2
7 1 2 3

   

AB AB / AB / m    8 24 7 24 5 0 5   
  ) حركت چيست( كتاب درسي)  39 و 38 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »سيدجلال ميري«  »1«ة زينگ -82
كيلـومتر را طـي    144ساعت يعني در هـر يـك سـاعت،     كيلومتر در نيم 72
  در نتيجه سرعت آن برابر است با:  ،كند مي

km mv /
h s

  144 3 6 40   

   برابر است با:  s10در مدت  مسافت طي شده حال
x vt m    40 10 400   

   (حركت چيست)  كتاب درسي)  46و  45، 41، 40 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سعيد آذرحزين«  »4«ة زينگ -83
   طبق رابطة شتاب متوسط داريم:

//
t


  


24 5 09 ــرعت8 ــير سـ  تغيـ
  شتاب متوسط  مــدت زمــان تغيــير ســرعت

t / s   2 5   
   (حركت چيست)  كتاب درسي)  48و  47 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  انتخابي - علوم نهم
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N 15 20 35

N 7 3 10

 35 35 0
N 15 10 5

 »اسماعيل حدادي«  »3« ةزينگ -84
  زيرا:   ،كنند  ديگر را خنثي مي فقي و عمودي يكهاي ا لفهؤبا توجه به نيروها، م

  
7

1535

3

10

20

N

N

N N

N

N

N

N

15

10

35

10

35

N

N

N N

N

N

15

10

10

  

   N5  

   )نيرو( كتاب درسي)  52تا  50 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »معصومه عليزاده«  »3« ةزينگ -85

راسـتا و در خـلاف جهـت     اندازه، هم و واكنش دو نيروي همنيروهاي كنش 

بـه همـين علـت قابـل      ،شـوند  ديگرند كه بر دو جسم مختلف وارد مي يك

آن وجود آورنـدة   تند. در ضمن واكنش هر نيرو بر عامل بهبرايندگيري نيس

زنـد، پـارو آب را بـه     ن پارو مياطور مثال وقتي قايقر به ،شود نيرو وارد مي

كنـد (واكـنش) كـه     و آب نيز نيرويي به پارو وارد مـي  زند (كنش) عقب مي

  شود.   باعث حركت قايق مي

   )نيرو( كتاب درسي)  57 و 56 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »1« ةزينگ -86
  صحيح است.  )الف(تنها مورد 

  : )ت(و  )پ( ،)ب(تشريح موارد 

  (ب): نيروي اصطكاك بين دو جسم به جنس دو جسم بستگي دارد.  

(پ): نيروي اصطكاك جنبشي به طور محسوسي به مسـاحت سـطح تمـاس دو    

  جسم بستگي ندارد.  

كنند تا نيروي اصطكاك بين كفش  هايي استفاده مي نوردان از كفش ت): صخره(

  و صخره افزايش يابد.  

   (نيرو) كتاب درسي)  60تا  58ي   ها (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سيامك خيري«  »3« ةزينگ -87

  كنيم:  ترسيم مي را شكل مسأله ،دو حالت هر در

f
N10mk f

N20mk

  
  داريم:  ده از قانون دوم نيوتون در هر حالت،با استفا

F ma   

f m m f ( )k k     10 2 2 10 1   

f m m f ( )k k     20 6 6 20 2   

m f m f( ) ( ) k k
m f m fk k

         
     

2 10 6 3 301 2
6 20 6 20   

f f Nk k    2 10 5   

   )نيرو( كتاب درسي) 59و  58، 54 تا 52 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »الهام شفيعي«  »1« ةزينگ -88

ميليون سـال قبـل در    80كشور هند در  ،كتاب درسي 63طبق شكل صفحة 

كـرة شـمالي    كرة جنوبي كرة زمين قرار داشته و به تـدريج بـه سـمت نـيم     نيم

در به خط استوا رسيده و در حال حاضـر   ميليون سال بعد 30حركت كرده و 

  كرة شمالي قرار دارد.   نيم

   )اي زمين ساخت ورقه( كتاب درسي) 63  ة(صفح

----------------------------------------------   

 »بهار خيرخواه«  »2« ةزينگ -89

كـره ايجـاد    هـاي سـنگ   ها در اثر برخورد ورقـه  كوه خوردگي و رشته ها، چين گسل

  شوند.   مي

   )اي زمين ساخت ورقه( كتاب درسي) 68 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »اسحاقيانروزبه «  »2« ةزينگ -90

بستر ايـن دريـا    سمت كره به اكنون از وسط درياي سرخ، مواد مذاب سست هم

سـازند. ايـن پوسـته بـه دو طـرف حركـت        جديدي را مي ةآيند و پوست بالا مي

عربستان از چند ميليون سال قبل حركـت خـود را بـه     ةر نتيجه ورقكند د مي

  اكنون نيز ادامه دارد. ايران آغاز كرده و هم ةسمت ورق

   )اي زمين ساخت ورقه( كتاب درسي)  69 ة(صفح

----------------------------------------------   
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 »ميثم دشتيان«  »3« ةزينگ -91

سازي يك مسئلة فيزيكي، بايد اثرات جزئي و كوچك  سازي و ساده هنگام مدل
نظر  توان صرف نمي هاي مطرح شده، از زاوية  را ناديده گرفت. در بين گزينه

دار تبديل به حركت  سطح شيب را كه مسئله از يك مسئلة حركت رويچكرد. 
روي سطح افقي شده و در مقدار پارامترهـاي مربـوط بـه مسـئله تـأثير قابـل       

هـا تـأثير جزئـي در     از سـاير گزينـه   كـردن  نظر كه صرف دارد. در حالي توجهي
  كار گرفته شود.    سازي مسئله به تواند در مدل مسئله داشته و مي

   كتاب درسي) 6و  5 يها (صفحه
----------------------------------------------   

 »سعيد طاهري بروجني«  »1«ة زينگ -92

جـايي يـك    اي هستند. جابـه  فرعي و نرده يانرژي و فشار هر دو كميت SIدر 
  است.  SIدر كميت اصلي و برداري

   كتاب درسي) 7و  6 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »ناصر اميدوار«  »3«ة زينگ -93

/ cm m m
cm

    
123 2 5 1 1801 1 1 100

ــچ  فــوت اين
ارد      اينــچ فــوت ي

يارد      200يارد  200

   كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------   

 »م عابديهوشنگ غلا«  »1«ة زينگ -94

بايد يكاي دو طـرف معادلـه   فيزيكي،  ةدر يك معادلبا توجه به سازگاري يكاها 
  با يكديگر سازگاري داشته باشند.  

هـر   يكـاي باشد، پس بايـد   مي (m)بر حسب متر  (x)چون يكاي سمت چپ 
  هاي سمت راست نيز متر باشد. يك از جمله

3
3

mm [ ]s [ ]
s

    
  

[ ]m [ ] m.s
s


     

   كتاب درسي) 11 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »سيامك خيري«  »1« ةزينگ -95

  نويسيم:  صورت نمادگذاري علمي مي نظر را بهعدد موردابتدا 

( m) (km)/ Gm / Gm
(Gm) ( m)

   
9 3 310 13 7 30 00000031 3 1 10 3 3 31 10

   

m km/ Gm
Gm m

   
27 3 310 17 33 1 10 3 9 31 10

   

/ / km      7 27 9 11 33 1 10 10 10 3 1 10   
  كتاب درسي) 13تا  10 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ -96

  پردازيم:   ها مي تك گزينه به بررسي تك

2
3 6 2

1 11 1
10 10

km km
m m

      ،
2

2 4 2
1 11 1

10 10
cm cm

m m 
   )1  

2 21 1cm cm
4 210 m


21 cm

2

6 2
1

10
km

m
   

4 2 10 2
6

10 10
10

km km


    

2
3 6 2

1 11 1
10 10

mm mm
m m 

    )2  

2 21 1cm cm
4 210 m


21 cm

2

6 2
1

10
mm

m
   

4 2 2 2
6

10 10
10

mm mm



    

2
6 12 2

1 11 1
10 10

m m
m m 

 
    )3  

2 21 1cm cm
4 210 m


21 cm

2

12 2
1

10
m

m


   

4 2 8 2
12

10 10
10

m m



      

2
2 2

1 11 110 10
dam dam

m m
    )4  

2 21 1cm cm
4 210 m


21cm

2

2 2
1
10

dam

m
   

4 2 6 2
2

10 10
10

dam dam


    

  كتاب درسي) 13تا  10ي ها صفحه(

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ -97

يـك واحـد از    بـا  گيري برابـر  دقت اندازه ،رقمي (ديجيتال) گيري اندازهدر وسايل 

  خواند   آخرين رقمي است كه وسيله مي

   كتاب درسي) 16تا  14 هاي (صفحه

 ----------------------------------------------   

  انتخابي - دهم فيزيك
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 »فرامرز رسولي«  »2« ةگزين -98

m g
m g

m m
V V

m
m

   
   

   
 

 
     

 

1
2

2 12 1
2 1

2 2 2
1 1 1

350 250 100
430 250 180

180 18 9
100 10 5

  

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16 يها  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2«ة زينگ -99

ز چگالي آب است و بر روي آب شناور تر ا پرتقال با پوست، كم متوسط چگالي
                                                                  :ماند مي  1 3   

چگالي آب اسـت و در آب فـرو   تر از  چگالي متوسط پرتقال بدون پوست، بيش
                                                                      :رود مي  2 1  

  بنابراين با مقايسه دو رابطة بالا داريم:  
           

1 3 2 1 32 1
   

   كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »پور نادر حسين«  »2«ة زينگ - 100

حجم مايع  ،اندازيم ميدرون مايعي به آرامي را  رپ تو دانيم وقتي يك جسم جامد مي
پـس   ،حجم جسـم جامـد خواهـد بـود     با يافته برابر حجم افزايش يابد و مي افزايش
  داريم: 

V cm   3150 100     فلـــز50

m g    فلـــز600
m g g
V cm cm

    
600 123 350

 فلـــز
    فلـــز فلـــز

Lيم كه دان مي .حال بايد تبديل واحد لازم را انجام دهيم cm 3 31  ،است 10
  بنابراين:

g cm g g
L L Lcm

    
3 31012 12000 120003 1     فلـــز

   كتاب درسي) 18تا  16هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

  
 »فرشيد رسولي«  »1«ة زينگ - 101

m m m
( )s s s

   
 

25 25 1
2 60 30 150 6

 جا به جــايي
  سرعت متوسط  زمان

بار طول استخر  3با پيمودن  ومتر  375فت مسابعد از شنا كردن دقت كنيد شناگر 
 .شروع حركت فاصله دارد ةاز نقط m 25رسدكه  مي B ةبه نقط ،به شكل زير

΄

A
B

پا�ان

شروع

Δx 7525= mm  
  (حركت چيست) كتاب درسي) 45تا  42 و 39، 38 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »3«ة زينگ - 102

 xاي اسـت برابـر    كه برابر مسير نـيم دايـره   كنيم مسير كل حركت فرض مي
ها كه برابر تنـدي متوسـط    باشد، در اين صورت تندي ثابت هر يك از اتومبيل

  آوريم.   هاست را به دست مي آن

20
x

  تندي متوسط اتومبيلA   

80
x

  تندي متوسط اتومبيلB   

  آوريم:   تا به يكديگر برسند را به دست مي كشد طول ميها  زماني كه هر يك از اتومبيل
هـاي طـي شـده     به هم رسيدن دو اتومبيل، مجموع مسافت ةدانيم در لحظ مي

  است.  xها برابر  توسط آن
   Aاتومبيل  ة+  مسافت طي شد Bاتومبيل ةمسير حركت = مسافت طي شد كل

x x xt xt xtt t x x x        
4 5

20 80 80 80 80   

80 165
xt s
x

     

رسند كه در اين حالت مسافتي  ثانيه به يكديگر مي 16پس دو اتومبيل پس از 
  ه است برابر است با: كه هر يك طي كرد

41620 5
x x    مسافت طي شده توسط اتومبيلA   

1680 5
x x

    مسافت طي شده توسط اتومبيلB   

B  ،1پس اتومبيل 
A  ،4از كمان و اتومبيـل   5

از كمـان نـيم دايـره را     5

قسمت تقسيم كنـيم   5را به  0180كنند كه در اين حالت اگر زاويه  طي مي
  رسند.   دو اتومبيل به صورت زير به يكديگر مي

0180 365 


   

  
   (حركت چيست)  كتاب درسي) 41تا  38هاي     (صفحه

----------------------------------------------   

  انتخابي - علوم نهم



حجم ظرف 
 ثابت است

  روغن در حالت اولجرم :
 روغن در حالت دومجرم :
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 »ساسان خيري«  »2«ة زينگ - 103

  ابتدا تغيير سرعت آن را بيابيم:  بايدمحاسبة شتاب متوسط خودرو  براي

kmسمت غرب  به km km m m( / )
h h h s s

     108 36 72 72 3 6   يير سرعتتغ 20

mبه سمت غرب

s
 

20 5   شتاب متوسط 24

  جهت با بردار تغيير سرعت است.  هم همواره بردار شتاب متوسط
  (حركت چيست) كتاب درسي) 48و  47 هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »4«ة زينگ - 104

  توان نوشت:  ميت حركت با توجه به جهدر حالت اوليه 
F F F   101 2   نيروي خالص 1

F
F N


    

1015 3515
ــالص ــيروي خ  ن

  شتاب  جرم

F1در حالت ثانويه كه فقط نيروي 


  كند، داريم:  اثر مي 
F F N       خالص    351

m N
kgs

   
35 7 725

ــالص ــيروي خ  ن
  شتاب  جرم

تر است و جهت حركت به  بزرگ F2از نيروي  F1(دقت كنيد كه نيروي 
  سمت چپ است، چرا؟)

  يرو)ن( كتاب درسي) 55تا  50 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مداحي سيدسروش كريمي«  »2«ة زينگ - 105

يند نيروهاي وارد بر آن صـفر  ااند پس بر ابتدا نيروهاي وارد بر جسم متوازندر 
 در سطح سـياره  نيروي عمودي سطح و نيروي وزن جسم ةاست. بنابراين انداز

W                                                            با هم برابرند.  N 2  

ــالص  قانون دوم نيوتون، ةطبق رابط ــيروي خ  ن
  شتاب جسم، داريم:   جرم جسم 

m / kg
m

    
12 12 320 0 620 5   

  وزن جسم داريم:  ة حال طبق رابط
NW mg / g g
kg

      
102 0 6 3   

  (نيرو) كتاب درسي) 56تا  50هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »هادي زمانيان«  »1«ة زينگ - 106

جسـم   ،ارد كنـد وبه جسم ديگر نيـرو   گاه جسمي طبق قانون سوم نيوتون، هر

كنـد.   انـدازه ولـي در خـلاف جهـت وارد مـي      دوم نيز به جسم اول نيرويي هم

و  نشكـه نيروهـاي ك ـ   به علت ايـن » 4«و » 3«هاي  براساس اين قانون، گزينه

باشـند، نادرسـت ترسـيم     واكنش ميان گاز پيشرانه و موشك در يك جهت مي

گاز پيشرانه بـه سـمت    ،كند الا حركت مياند. وقتي كه موشك به سمت ب شده

پايين (جهت عكس حركت موشك) حركـت خواهـد كـرد. بـه عبـارت ديگـر،       

موشك براي خارج ساختن گاز پيشرانه به آن نيروي كـنش بـه سـمت پـايين     

وارد نموده و مطابق با قانون سوم نيوتون، گاز پيشرانه نيز به موشك نيرويي به 

وارد ساخته و باعث حركت موشك به سمت بالا  همان اندازه ولي در جهت بالا

توان گفت كـه گـاز پيشـرانه و موشـك يكـديگر را دفـع        به نوعي مي ،شود مي

  شود.  مشاهده مي» 1«نمايند كه اين مفهوم تنها در گزينة  مي

   (نيرو) كتاب درسي) 57و  56 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »ساسان خيري«  »4«ة زينگ - 107

طور محسوس به مساحت سطح تمـاس دو جسـم    نيروي اصطكاك جنبشي به
 ،يعني با افـزايش وزن جسـم   ،بستگي ندارد و با وزن جسم رابطة مستقيم دارد

  يابد.    نيروي اصطكاك جنبشي افزايش مي
  (نيرو) كتاب درسي) 60 تا 58 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مبينا عبيري«  »4«ة زينگ - 108

  آوريم:   دست مي ابتدا سرعت اولية حركت جسم را به
km mv /
h s

  72 3 6 201   

  يابيم.  جسم را مي حركتشتاب  ،با وارد كردن نيروي خالص بر آن
mF ma a a
s

    40 20 2 2   

حال مدت زمان تغيير سرعت جسم را با استفاده از رابطة شتاب متوسط 
  آوريم.  دست مي هب

va t s
t t

 
     
 

30 202 5   

m m
s s

  


125 255
 جابــه جــايي

t
  سرعت متوسط

  (تركيبي) كتاب درسي) 55تا  52و  48، 47، 45تا  42 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »اسحاقيانروزبه «  »1«ة زينگ - 109

ميليون سال پيش در سطح كرة زمين  200شناسان معتقدند كه حدود  زمين
نام داشته و بعدها اين  آ  خشكي واحد و بزرگي وجود داشته است كه پانگه يك

  هاي لورازيا و گندوانا تقسيم شده است.  تر به نام خشكي به دو خشكي كوچك
  اي) (زمين ساخت ورقه كتاب درسي) 62 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »اسحاقيانروزبه «  »3«ة زينگ - 110

اي دارد. به همين دليـل در هنگـام    تري نسبت به ورقة قاره ورقة اقيانوسي چگالي بيش
  شود.  اي فرو رانده مي برخورد اين دو ورقه با يكديگر، ورقة اقيانوسي به زير ورقة قاره

  اي) (زمين ساخت ورقه كتاب درسي) 66 ة(صفح
----------------------------------------------   
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 »كوكنده حسن رحمتي«  »4« ةزينگ - 111

  نادرست:  هاي گزينهبررسي 
قرار دارند و  عنصرها اي جدول دوره 18در گروه  Arو  Heعناصر »: 1«گزينة 
جدول قرار دارد و  16در گروه  Sعنصر  اما ،دارندچنداني به انجام واكنش ن تمايل

  پذيري قابل توجهي دارد.  واكنش 18عناصر گروه نسبت به 
  ون (گروه)، شامل عنصرها با خواص شيميايي مشابه است. تهر س »: 2«گزينة 
ها خواص شيميايي يكساني دارند در حالي كه خواص فيزيكي  وتوپايز»: 3«گزينة 

  ها متفاوت است. وابسته به جرم آن
   كتاب درسي) 13و  12، 5  ،4 يها (صفحه

----------------------------------------------   
 »دامن طاهر خشك«  »3« ةزينگ - 112

متـراكم شـده و   م توليد شـده  با گذشت زمان و كاهش دما گازهاي هيدروژن و هلي
  را ايجاد كردند. هاي گازي به نام سحابي  مجموعه

   كتاب درسي) 4 ة(صفح
----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »4« ةزينگ - 113
  كنيم.  جرم آن را محاسبه مي ،ابتدا با استفاده از حجم كره

gA?gA / cm / gA
cm

  
10331 75 317 531

   

  كنيم.  آن را محاسبه مي مول ، تعدادAهاي  داد اتمحال با استفاده از تع
molA?molA / atomA molA

/ atomA
   



12330 1 10 5236 02 10
   

  كنيم.  را محاسبه مي Aحال جرم مولي 
/ gA / g.mol

molA


317 5 163 55   

مي ميانگين آن (برحسب ) با جرم اتg.mol1جرم مولي هر عنصر (بر حسب 
amuبرابر است (.  

   كتاب درسي) 19 تا 13  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »4« ةزينگ - 114
  : شتتوان نو مي بنابراين ؛باشد مي 2اين يون  بار با توجه به اين كه

e p  2   
e (n p) p n p

p n
n p

p

       

 
  



30 2 30
2 32

112
3 144

   

Z p  
144 483   

   كتاب درسي) 5  ة(صفح
----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »4« ةزينگ - 115
  نادرست است.» پ«تنها عبارت 
توان مقادير زيادي از ايـن   كم است نمي Tc99عمر  جا كه نيم پ) از آننادرستي (

  عنصر را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد. 
   كتاب درسي) 7  ة(صفح

----------------------------------------------   

 »اميرحسين مسلمي«  »3« ةزينگ - 116

Eكيلوگرم است.  m، ژول و واحد Eرو واحد  روبه ةدقت كنيد در رابط mc 2   
E ( ) J     7 8 2 924 10 3 10 216 10   

  بايست مقداري آهن بر حسب كيلوگرم را ذوب كند.  اين انرژي مي
J / gFe / kgFe

J.g


   



9216 10 9 50 89 10 8 9 101243
 آهن جرم  

   كتاب درسي) 5و  4  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »1« ةزينگ - 117
   f2تر:  ايزوتوپ سنگينفراواني 
   f1تر:  ايزوتوپ سبكفراواني 

35/برابر با  Clكه جرم مولي  با توجه به اين اي جرم  باشد (در جدول دوره مي 5
35/كنند) پس جرم اتمي ميانگين هر اتـم كلـر    ميانگين را يادداشت مياتمي  5 
  باشد بنابراين:  مي

M /f
 

    


37 35 5100 100 75%1 37 35
ــر    ــنگين ت ــزوتوپ س ــرم اي   ج

    اختــلاف جــرم دو ايــزوتوپ

f   100 75 25%2   
f
f

 
75 31
25 12

   

   رسي)كتاب د 15تا  13و 6  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »اميرحسين مسلمي«  »1« ةزينگ - 118
  . هستندنادرست  ها عبارت ةهم

Nاغلب عناصري كه نسبت الف) 
P

1/تر مساوي  ها بزرگ آن  به عنوان  .باشد ناپايدارند 5

Nنسبت  Tc99مثال تكنسيم 
P

1/تر از  كم    دارد اما اين عنصر ناپايدار است.   5

Jطبق رابطة ب)  kg.m .s , E mc 2 2 21 1   
  عنصر وجود دارد.  اين طبيعي هاي ايزوتوپ ةطبيعي منيزيم امكان وجود هم ةر يك نموندپ) 
برابـر   3 اتمـي آن  است كه جـرم  H31ترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن  سنگينت) 

  .است نترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژ سبكجرم اتمي 
   كتاب درسي) 6تا  4  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »اميرحسين مسلمي«  »2« ةزينگ - 119

  هاي زير اتمي شمار ذره =شمار الكترون + شمار پروتون + شمار نوترون 
g mol

g.mol
 


395 5179

   Aتعداد مول  

Aهر يون  2  زير اتمي است.  ةذر 115شامل(n p ,e )  79  بنابراين 36
  داشت: مول يون خواهيم 5در 

N NA A   5 115 575   
   كتاب درسي) 19تا  13 و 5  هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »زاده بهزاد تقي«  »2« ةزينگ - 120

  تنها عبارت (ب) نادرست است. 
قـرار دارد در حـالي كـه عناصـر      عنصـرها  اي گروه دوم جدول دوره در Beعنصر 
Rb ،K  وCs دقرار دارن صرااي عن دوره در گروه اول جدول.   

   كتاب درسي) 13  تا 10 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 انتخابي -دهم شيمي
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 »با تغيير كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 121
  ها:   بررسي گزينه

  باشد.  اتم نمي تةي هس سازنده است. الكترون ذرة درست»: 1«ة گزين
eو نماد الكترون  n10نادرست است. نماد نوترون »: 2« ةگزين

0   باشد.    مي 1
اســــت. تفــــاوت جــــرم نــــوترون و پروتــــون   نادرســــت»: 3« ةگزينــــ

/ / / amu 1 0087 1 0073 0 باشد كه با توجه به جـرم الكتـرون    مي 0014
/كه  amu0   برابر است.   8/2باشد تقريباً  مي 0005
ي يك اتم برابـر  ها ها و نوترون نادرست است. مجموع تعداد پروتون»: 4« ةگزين

ي يك عنصر با عدد جرمي آن همـواره برابـر   باشد. جرم اتم ميعدد جرمي آن 
  نمي باشد.  

   كتاب درسي) 15و  14، 5  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 122
ها با گذشت زمـان و كـاهش دمـا     كتاب درسي سحابي 4 ةبراساس متن صفح

ر چه دماي ستاره بيشتر باشد، بعد از يكسري اتفاقات، ايجاد شدند؛ از طرفي ه
 شود. تر فراهم مي شرايط تشكيل عنصرهاي سنگين

   كتاب درسي) 4  ة(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 123
)آلومينيم  Al)13  اي و كلسـيم   جدول دوره 3 ةو دور 13در گروه( Ca)20 
  قرار دارد. 4 ةو دور 2در گروه 

   كتاب درسي) 13  تا 10 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 124
 صحيح نيستند. » ب«و » الف«موارد 

  شود. تيروئيد استفاده مي ةبراي تصويربرداري از غداز اين عنصر ) الف
و  43ها برابـر   تعداد پروتون Tc9943است و در 43م برابر ب) عدد اتمي تكنسي

  است. 56ها برابر  تعداد نوترون
   كتاب درسي) 7  ة(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 125

بـه  » ي گونـه هـا  ها = تعداد الكترون تعداد پروتون –بار يون « ةبا توجه به رابط
 پردازيم: حل سؤال مي

e e Z Z ( )A BA B
N Z Z NA A A A
N Z Z NB B B B

       
     
     

3 23 2
3 3
2 2

  

A B A BN N N N        3 3 2 2 6  

A B

A B

Z Z
N N

  
  

5
6  

Z N Z N Z NA A B B B B        5 6 11  
   A عدد جرمي اتم B + عدد جرمي اتم11

مـورد نظـر را بـه درسـتي      ةجمل »ب«و  »الف«وارد با توجه به محاسبات بالا، م
  كنند. تكميل مي

   كتاب درسي) 5  ة(صفح 
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 126

 
  

تـر   ي مشتري بسيار بـيش  گاز هليم، نئون و آرگون در سياره  فراواني نسبي سه
  )»1«گزينة از زمين است. (نادرستي 

مشتري خيلي بيشتر از زمين است.  ةرصد فراواني نسبي عنصر كربن در سيارد
  ) »3«گزينة (نادرستي 

% اسـت.  50تـر از   زمين، كم ةي عنصرهاي كر درصد فراواني نسبي آهن و بقيه
  )»4«گزينة (نادرستي 

   كتاب درسي) 3  ة(صفح
----------------------------------------------   

 »با تغيير اب آبيكت«  »1« ةزينگ - 127

N Z Z N Z   
1 3
2 2 

N Z Z Z Z Z        
3 5290 290 290 1162 2 

Oكـه عنصـر    با توجه به ايـن   نكته: g118 قـرار دارد،   18و گـروه   7 ةدر دور

  باشد.  مي 16هفتم و گروه  ةدر دور X290116عنصر 
   كتاب درسي) 5ة (صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 128

N ClA N ClAmol Cl
 2 2 21 2

 mol Cl
gCl

g Cl
 

1 2142 2 71 2
   Cl2 هاي گاز تعداد مولكول 

  

N atomA N atomAmol CO
 

2 81
 mol COg CO

g CO
 

1112 28
   COهاي  تعداد اتم 

  

mol CH N atomAg CH / N atomA
g CH mol CH

   
1 5440 12 54 16 14 4

   CH4هاي  تعداد اتم 

  

N atomA N atomAmol P
 

4 101 4
 mol P

g P
g P

 
1 4310 4 124 4

  P4هاي  تعداد اتم 

mol CO N atomAg CO N atomAg CO mol CO
   

1 32440 302 44 12 2
  CO2 هاي تعداد اتم 

  كتاب درسي)  19تا  16هاي  ه(صفح

  
----------------------------------------------   
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 »با تغيير كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 129
  :  ها گزينهبررسي 
تـرين ايزوتـوپ طبيعـي     هاي هيـدروژن، ناپايـدار   در ميان ايزوتوپ »:1«گزينة 

H31  نوترون در هستة خود است. 2است كه داراي  
 8قـرار دارد برابـر    16دوم و گـروه   ةعدد اتمي عنصري كه در دور »:2«گزينة 

(Z ) قـرار دارد برابـر    14پنجم و گـروه   ةو عدد اتمي عنصري كه در دور 8
50 (Z )   ت. اس 42و تفاوت عدد اتمي اين دو عنصر برابر  50

اسـت،   84ششـم و گـروه شـانزدهم برابـر      ةعدد اتمي عنصـر دور  »:3«گزينة 
  بنابراين:  

A Z N    84 124 208  
  »:4«گزينة 

Z e
Z N N Z

e N
 

      

1 1 1  

A Z N Z Z A Z       1 2 1  
   كتاب درسي) 13 و 12  ،6 هاي (صفحه

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »4« ةزينگ - 130

  /
M

 
   

52 31 2 52 3100 100 %Cr   

M g.mol 1500   
   كتاب درسي) 18و  17  هاي (صفحه

  
 »ساسان خيري«  »3« ةزينگ - 131

هـايي متصـل   خط راستي است كه مكان ابتدايي را به مكـان انت  جايي پاره بردار جابه
r                                                                      . دكن مي AB 

   

A ةالزاوي در مثلث قائم O B


  فيثاغورس داريم:  رابطةطبق  

B

A
m

4

6 2

A 2

B�

Δ
΄

΄

o

r

m

m

m

  
AB OA OB 

2 2 2   

AB OA OB  
2 2   

AB m    2 28 6 100 10   
  متر است.  10جايي  بردار جابه ةاندازپس 

  سيري است كه متحرك طي كرده است. ممسافت پيموده شده 
AA m  6   
BB m  4   

A(محيط دايره) B   
3
4   

  يط يك دايره را طي كرده است. متحرك سه چهارم مح
r m     2 2 3 2   محيط دايره 12

BB (محيط دايره)AA 
3
  مسافت پيموده شده 4

( ) m   
36 12 4 194   

  (حركت چيست) كتاب درسي) 39و  38  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4« ةزينگ - 132
   مطابق شكل زير داريم: 

  
جايي هـر   پس جابه ،چون سرعت حركت هر دو متحرك ثابت و به سمت شرق است

نظـر   در t بـا  دوي آنها به سمت شرق است. اگر مدت زمان حركت هـر دو را برابـر  
  بگيريم، داريم: 

  Aجايي اتومبيل  جابه Aسرعت اتومبيل مدت زمان 
10 10t t     

  Bجايي اتومبيل  جابه Bسرعت اتومبيل مدت زمان 
20 20t t     

  داشته باشيم:  ، بايدبرسد Aبه اتومبيل  Bبا توجه به شكل براي اينكه اتومبيل 
200m جايي اتومبيل  جابهA جايي اتومبيل  جابهB   

20 10 200 20 10 200t t t t        
10 200 20t t s     

جـايي   جابه بنابراين ،برسد Aبه اتومبيل  Bكشد تا اتومبيل  طول مي 20sپس 
  برابر است با: طي اين مدت  Bاتومبيل 

20(به سمت شرق)     20 400m   جايي اتومبيل  جابهB   
  )چيست(حركت  كتاب درسي) 45تا  42ي  ها (صفحه

----------------------------------------------   
 »ساسان خيري«  »2« ةزينگ - 133

mتندي جسم  ،ازاي هر ثانيه ول زير بهبا استفاده از جد
s

  كند، لذا داريم:  افزايش پيدا مي 2

                          
mv( )
s

t(s)

    2 2 2 2 2

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

   

  تاول حركثانية  3     حركت ثانية دوم 3                                                                      
  برابر است با:  s6تا  s3بنابراين شتاب متوسط در بازة زماني 

m

s


  


12 6 6 2 26 3   شتاب متوسط 3

  (حركت چيست) كتاب درسي) 48تا  45  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »خيري ساسان«  »2« ةزينگ - 134
چون ممكن است چند نيرو به سمت شمال  ممكن است نادرست باشد. :»1«گزينة 

هاي مختلف به جسم وارد شـوند و   به جسم وارد شود يا چند نيروي ديگر در جهت
  با يكديگر خنثي شوند. 

چند نيروي مختلف بـه سـمت شـمال اسـت      ديناصحيح است چون بر»: 2«گزينة 
  شود.  ست و باعث افزايش سرعت جسم مييعني جهت شتاب به سمت شمال ا

هاي ديگر باشد كـه اثـر آن    ترين نيرو در جهت چون ممكن است بزرگ»: 3«گزينة 
  تر ديگر خنثي شود. توسط نيروهاي كوچك

يابد، لذا شـتاب حركـت    چون سرعت جسم به طرف شمال افزايش مي»: 4«گزينة 
  آن نيز به سمت شمال است.

  (نيرو) درسي)كتاب  55تا  50  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »سيدجلال ميري«  »4« ةزينگ - 135
  كنيم:  عمودي و افقي را براي هر جسم رسم مي هايدر راستاخالص نيروهاي 

 N4N4

N1

N2

N8

N1

  (الف 

  انتخابي - علوم نهم

 رومتعداد ك
 جرم كل
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N6N2

N3

N3

N8 ب)  
  

 N8N4

N2

N1

N4

N1

  (پ 
  

 N2N6

N3

N4

N8

N1

  (ت 

هاي (الف) و (ت)  ها پيداست نيروهاي خالص وارد بر شكل طور كه از شكل همان
  است. يكسان 

  (نيرو) كتاب درسي) 52تا  50  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مبينا عبيري«  »4« ةزينگ - 136
  : يابيم. داريم در حالت اوليه مي شتاب جسم را با استفاده از قانون دوم نيوتون ابتدا

F N   10 5 2   نيروي خالص 3
m

F ma a a
s

    
13 6 22   

m
a

s
  12 2

ــرابر2شــتاب       بـ

  شود بنابراين: برابر مي ودر حالت دوم شتاب د

F ma N F F N            
1 12 6 10 2 6 22 22   

0/بايد  F2نيروي اندازة  F                         برابر شود 4
/

F

  

22 0 452
   

   (نيرو) كتاب درسي) 55تا  50  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »مرتضي اسداللهي«  »3« ةزينگ - 137
  حالت اول كه جسم در حال حركت افقي است، داريم: در 

28 4 7F ma m m kg        
    براي حركت در راستاي قائم بايد نيروي وزن را هم درنظر گرفت. 

   
  

F                             ده از قانون دوم نيوتون داريم:با استفا W ma   
F F N       70 7 4 70 28 98   

   (نيرو) كتاب درسي) 56تا  50ي ها  (صفحه
----------------------------------------------   

 »سيامك خيري«  »3« ةزينگ - 138
  دهد.  اكنش را تشكيل ميزوج نيروي كنش و و» 3«گزينة فقط 

   (نيرو) كتاب درسي) 57 و 56  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »الهام شفيعي«  »1« ةزينگ - 139
دهـد و باعـث ايجـاد زمـين      هـا رخ مـي   تر در بستر اقيانوس حركت امتداد لغز بيش

  . شود هاي زيادي مي لرزه
  اي) خت ورقه(زمين سا كتاب درسي) 68  ة(صفح

----------------------------------------------  
 »الهام شفيعي«  »2« ةزينگ - 140

تـر /   بـيش  سـونامي تر باشد، سرعت و انرژي  تر / كم هر چه عمق آب اقيانوس بيش
  تري به جاي خواهد گذاشت. تري / كم هاي بيش تر خواهد بود و خسارت كم

  اي) (زمين ساخت ورقه كتاب درسي) 70  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 141
ابتدا با استفاده از شكل، مسـافت پيمـوده شـده توسـط متحـرك را محاسـبه       

  كنيم، داريم: مي
r  

     
2 2 3 1010 20 10 202   مسافت پيموده شده2

m   10 30 20    مسافت پيموده شده 60
  آوريم. دست مي تندي متوسط، مدت زمان حركت متحرك را به ةحالا با كمك رابط

  
  تندي متوسط 605

s 
60   شده زمان صرف125

  (حركت چيست) كتاب درسي) 41تا  38  هاي (صفحه
 ----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 142
دوم حركـت   ةاول حركت اين متحرك، مدت زمان صرف شده و در مرحل ةدر مرحل
 ةجايي مجهول است. براي به دسـت آوردن ايـن مقـادير مجهـول از رابط ـ     آن، جابه

 كنيم.  سرعت متوسط استفاده مي
  اول: ةمرحل

 سرعت متوسط ةانداز  

 
45015  

s 
450   مدت زمان صرف شده3015

  دوم: ةمرحل

  20   اندازة سرعت متوسط 10

m  20 10     جايي جابه 200
نمـاييم.   متوسط متحرك در كل مسير را به صورت زير محاسبه مـي سرعت  ةحالا انداز

  توجه داشته باشيد كه متحرك بدون تغيير جهت در مسير حركت كرده است. 


 


450 200
30   سرعت متوسط در كل مسير ةانداز 10

m/
s

 
650 16 2540  

  (حركت چيست) كتاب درسي) 45تا  42  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 143
كه قطار به طور كامل از پل عبور كند، بايد علاوه بر طي كردن طـول پـل،    براي اين

جايي كل قطار برابر اسـت بـا    طول خود را نيز از انتهاي پل عبور دهد؛ بنابراين جابه
  توان نوشت: مي متوسط سرعت ةطمجموع طول قطار و پل. در نتيجه به كمك راب

  مسافت پيموده شده
 زمان صرف شده زمان صرف شده

  جايي جابه
  مدت زمان صرف شده

  مدت زمان صرف شده

  جايي جابه
  مدت زمان صرف شده

  جايي جابه

  كلجايي جابه
  مدت زمان صرف شدهكل 

ma
s

 4 2  




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  سرعت متوسط ةانداز  


 

40030 20  

 400 طول قطار600   400 30   طول قطار20
m  600 400   طول قطار200

  (حركت چيست) كتاب درسي) 45تا  42  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4« ةزينگ - 144

/ســــرعت موتورســــوار در مــــدت زمــــان     min s1 5 kmاز 90
h

27 

kmبه
h

 3 27   آوريم: ير سرعت را به دست ميرسيده است. ابتدا تغي 81

km(به طرف شرق)
h

  81 27   تغييرات سرعت 54

براي تبديل يكاي كيلومتر بر ساعت به يكاي متر بـر ثانيـه كـافي اسـت عـدد      
3/مورد نظر را بر عدد   تقسيم نماييم، به اين ترتيب داريم: 6

m(به طرف شرق)
/ s

 
54 153   تغييرات سرعت 6

  حالا با توجه به تعريف شتاب متوسط داريم:

m (به طرف شرق)

s
  

15 1
290   شتاب متوسط 6

  (حركت چيست) كتاب درسي) 48  و 47 هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 145

قانون دوم نيوتون به  ةكوموتيو را با استفاده از رابطنيروي پيشران لو ةابتدا انداز
  آوريم. دست مي

شتاب  

/ N  1 5 60000 /نيروي پيشران90000  


1 5 10000 50000
  

  

  كنيم. بار را محاسبه مي ةشتاب مجموعه پس از تخلي ةحالا انداز
m

s
   


90000 90000 3 260000 30000   ابشت30000

  (نيرو) كتاب درسي) 55تا  52  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4« ةزينگ - 146

كه  شود. با توجه به اين آن وارد مية واكنش هر نيرويي بر عامل به وجود آورند
تـوان نتيجـه گرفـت كـه      شود، مي نيروي وزن از طرف زمين به جسم وارد مي

  گردد.   زمين وارد مي ةبه كر لامپنيرو، در خلاف جهت و از طرف  واكنش اين
  (نيرو) كتاب درسي) 58تا  55  هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4« ةزينگ - 147

  حالت اول: با توجه به متوازن بودن نيروها داريم:

N F W N N N        0 20 60 0 401 1 1 1  

  

  داريم: F1درصدي نيروي 20توجه به كاهش حالت دوم: با

F F F N     
20 120 20 162 1 1100 5  

  پس مجدداً با توجه به متوازن بودن نيروها داريم:

N F W N      0 16 60 02 2 2  
  N N  442  

  
  

  در نتيجه:

10%N N
N
 

      
44 40 42 1 100 100 10040 401

  Nدرصد تغيير

  علامت مثبت به معني افزايش نيروي عمودي سطح است.
  (نيرو) كتاب درسي) 58تا  55هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 148

f
N15

kg4

  
شـود، نيـروي     بـر روي سـطح مـي    به نيرويي كه مـانع حركـت جسـم سـاكن    

گوييم. چون جسم ساكن است، شتاب آن برابر بـا صـفر    اصطكاك ايستايي مي
  قانون دوم نيوتون داريم: ةباشد، در نتيجه با استفاده از رابط مي

f f f N
       

150 15 0   شتاب جسم154

  (نيرو) كتاب درسي) 60تا  58  هاي (صفحه
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 149

بالا  اقيانوسها، مواد مذاب كه از وسط  گسترش بستر اقيانوس ةبر اساس فرضي
، افـزوده شـدن  سازند. بـه جبـران ايـن     جديدي مي ةآيند پس از انجماد ورق مي
متر در سـال از وسـط بـه سـمت سـاحل حركـت        سانتي 5مذكور با سرعت  ورقة
رود.  اي برخورد كـرده و فـرو مـي    قاره ةسيدن به ساحل با پوستكند و پس از ر مي

  ها (ساحل) قرار دارند. قاره ةها در حاشي ترين سنگ بنابراين قديمي
  اي) (زمين ساخت ورقه كتاب درسي) 67  ة(صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 150

  شوند و مواد مذاب گوشـته  كره از هم دور مي گهاي سن  در برخي نواحي، ورقه
  شود.   جديدي ساخته مي ةآيند و ورق بالا مي

  اي) (زمين ساخت ورقه كتاب درسي) 67 ة(صفح

  جايي جابه
  مدت زمان صرف شده

  طول پل + طول قطار
  مدت زمان صرف شده

 طول قطار

 تغييرات سرعت
  زمان تغييرات سرعت

  نيروي خالص
 جرم كل

 نيروي پيشران

  نيروي پيشران
 جرم كل پس از تخليه

  نيروي خالص
 جرم جسم
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